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produktová dokumentácia – geriatrimText letáku

Geriatrim je bioinformačný prípravok obsahujúci 
unikátnu kombináciu prírodných látok a vitamínov, 
ktoré účinne pomáhajú odstraňovať negatívne prejavy 
starnutia. Optimalizuje metabolické pochody 
a regeneruje organizmus vystavený dlhodobej záťaži. 
Súčasne sa stará o cievny, nervový, hormonálny 
a tráviaci systém, posilňuje činnosť vnútorných 
orgánov a predchádza ich poškodeniu. Dodáva 
životnú silu, optimizmus a duševnú sviežosť.

Použitie:

• detoxikuje organizmus a znižuje negatívne účinky
 voľných radikálov prítomných v znečistenom
 životnom prostredí
• vďaka vysokému obsahu antioxidantov spomaľuje
 proces starnutia a podporuje regeneráciu tkanív
• posilňuje hormonálnu rovnováhu a činnosť žliaz 
 s vnútorným vylučovaním
• zvyšuje odolnosť organizmu proti civilizačným
 chorobám a infekčným ochoreniam
• zlepšuje trávenie a podporuje činnosť pečene 
 a žalúdka
• optimalizuje pH vnútorného prostredia
• má pozitívny vplyv na kvalitu zraku
• zlepšuje kvalitu cievneho systému a predchádza
 vzniku kardiovaskulárnych ochorení
• predchádza vzniku kŕčových žíl
• harmonizuje nervovú sústavu a zlepšuje náladu
• skvalitňuje spánok a uľahčuje zaspávanie
• posilňuje vitalitu a dodáva životnú energiu

Zloženie:

kustovnica čínska – obsahuje veľké množstvo 
vitamínov a flavonoidov s antioxidačným potenciálom, 
posilňuje imunitný systém, podporuje vitalitu 
a sexuálnu potenciu, zlepšuje zrak, chráni pečeň 
a regeneruje tkanivá
kudzu – upravuje tráviace procesy, posilňuje nervový 
a hormonálny systém, stabilizuje krvný tlak a srdcovú 
činnosť, má detoxikačné účinky, zvyšuje hladinu 
serotonínu a dopamínu v mozgu a normalizuje 
emocionálne stavy
rakytník rešetliakový – zdroj mnohých dobre 
využiteľných vitamínov, harmonizuje trávenie, 
podporuje imunitu a spomaľuje proces starnutia, 
zvyšuje odolnosť pri infekčnom ochorení a urýchľuje 
hojenie, zlepšuje stav kože a spojivového tkaniva
nechtík lekársky – má protizápalové účinky, zlepšuje 
trávenie, podporuje činnosť pankreasu a pečene
olej z tekvicových semien – je bohatým zdrojom 
ľahko využiteľného zinku, pôsobí ako prevencia 
ochorenia prostaty a močových ciest, harmonizuje 
psychiku, znižuje hladinu cholesterolu v krvi a 
spomaľuje starnutie
chlorella pyrenoidosa – detoxikuje, pôsobí 
probioticky a protizápalovo, má priaznivý vplyv 
na hojenie a pôsobí proti prekysleniu organizmu
ženšen pravý – zlepšuje trávenie a stimuluje 
metabolizmus, podporuje rekonvalescenciu a dodáva 
životnú energiu
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ginkgo dvojlaločné – podporuje činnosť 
a prekrvenie mozgu a všetkých ostatných orgánov 
a tkanív, zlepšuje kvalitu ciev, zlepšuje kvalitu sluchu 
a predchádza senilite
vitamín C – má výrazný antioxidačný účinok, 
zlepšuje stav spojivového tkaniva, pôsobí proti 
krvácaniu
vitamín B6 – je nevyhnutný pre množstvo 
biochemických pochodov v tele, zaisťuje optimálny 
stav nervovej sústavy
vitamín B9 – je nevyhnutný pre rast a vývoj, zaisťuje 
optimálnu funkciu nervového systému, pomáha pri 
bakteriálnych infekciách
vitamín B12 – je dôležitý pre reguláciu a správne 
fungovanie nervovej sústavy, zlepšuje pamäť, 
podporuje koncentráciu, je nevyhnutný pre správnu 
krvotvorbu, znižuje riziko vzniku srdcových chorôb 
a pôsobí na celkovú regeneráciu organizmu

Bioinformácie 
Bioinformácie sú frekvencie, ktoré napodobňujú 
riadiacie frekvencie podkôrových centier mozgu, 
regulujúce vegetatívnu nervovú sústavu a činnosť 
vnútorných orgánov. Pôsobením bioinformácií 
sa rušia negatívne informácie a vyvolá sa spätný 
regeneračný proces. 

Dávkovanie: 

1 kapsula 2–3x denne najlepšie po jedle.
Po troch týždňoch užívania odporúčame jeden týždeň 
prestávku.
Neprekračujte odporúčané denné dávkovanie!

Upozornenie:

Počas užívania prípravku odporúčame zvýšiť príjem 
tekutín.
Výrobok nie je vhodný pre deti!
Neodporúčame tehotným a dojčiacim ženám 
a osobám precitliveným na sójové a včelie produkty.
Doplnky stravy nie sú určené na používanie ako 
náhrada pestrej stravy.
Ukladajte mimo dosahu detí!
Minimálna trvanlivosť do dátumu uvedeného 
na viečku nádoby.
Skladujte na suchom a tmavom mieste pri teplote 
10–25 °C, chráňte pred mrazom.
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Biologická podstata starnutia, 
voľné radikály a oxidačný stres

Organizmus sa prirodzene opotrebováva vplyvom tzv. 
oxidatívneho alebo oxidačného stresu, čo je proces, 
pri ktorom vznikajú kyslíkové radikály (atómy kyslíka 
obsahujúce nespárovaný elektrón) ako produkty 
oxidačno-redukčných chemických dejov prebiehajúcich 
v organizme. V prítomnosti kyslíka sa na miesto 
nepárového elektrónu okamžite naviaže molekula kyslíka 
a vzniká peroxylový radikál, ktorý sa usiluje získať 
z inej zlúčeniny chýbajúci elektrón, čím vytvára iný voľný 
radikál. Táto reťazová reakcia je prerušená buď väzbou 
dvoch radikálov na seba, alebo reakciou s antioxidantom. 
Najznámejším zdrojom voľných radikálov sú 
chemické reakcie dýchacieho reťazca prebiehajúceho 
v mitochondriách, kde oxidáciou vzdušným kyslíkom 
vzniká energia a voľné radikály ako vedľajšie produkty. 
Kyslíkové radikály pôsobia v tele dvojitým spôsobom.

Pozitívne pôsobenie voľných radikálov
Pozitívne prispievajú k antimikrobiálnej obrane 
(detoxikácia) tela, pretože ničia cudzorodé 
mikroorganizmy, ktoré preniknú do tela. Ľudský 
organizmus vie využívať voľné radikály rôznym 
spôsobom, napr. biele krvinky obsahujú veľa voľných 
radikálov, ktorými zabíjajú mikroorganizmy, kvasinky, 
parazity; T-bunky ničia pomocou voľných radikálov 
nádorové bunky, osteoklasty remodelujú kosť, atď. 
Určité množstvo voľných kyslíkových radikálov je 
v tele potrebné. 

Negatívne pôsobenie voľných radikálov – 
oxidačný stres
Problémom našej doby je však fakt, že množstvo 
kyslíkových radikálov, ktoré sa do nášho organizmu 
dostávajú, mnohonásobne prevyšuje ich nevyhnutnú 
potrebu. Voľné radikály v prírode v dôsledku ľudskej 
činnosti stále pribúdajú a v súčasnej dobe sa často 
porušuje rovnováha medzi nimi a antioxidantmi, 
ktoré voľné radikály likvidujú. Prevaha voľných 
radikálov nad antioxidantmi je teda pravou príčinou 
oxidačného stresu. Oxidačný stres je rizikový stav, 
ktorý poškodzuje tkanivo, genetický materiál buniek 
a je zodpovedný za rozvoj mnohých ochorení. Voľné 
radikály, zjednodušene povedané, poškodzujú 
biomolekuly, a tieto poškodenia sú príčinou vzniku 
ochorení.

Nenasýtené mastné kyseliny a bielkoviny podliehajú 
lipoperoxidácii, vplyvom oxidačného sa poškodzuje 
dusíkatá báza DNA, čím sa zvyšuje riziko mutácií 
a kancerogenézy. Glykooxidácia ďalej vedie 
k tvorbe tzv. AGE látok (advanced glycosylation 
end-products), vytvárajú sa krížové väzby 
s bielkovinami, ktoré ťažko poškodzujú funkciu.
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Choroby vznikajúce z voľných radikálov
Zvýšená koncentrácia voľných radikálov spôsobuje 
na všeobecnej biologickej úrovni poškodzovanie 
bunkových štruktúr a fyziologických funkcií, ktoré 
sa potom prejavia prostredníctvom rôznych ochorení. 
Voľné radikály urýchľujú (podporujú) starnutie, 
zvyšujú riziko vzniku kardiovaskulárnych ochorení, 
významne prispievajú k vzniku a priebehu cukrovky, 
očných chorôb ako napr. šedý zákal, zápalov, 
nádorov, množstva pľúcnych, kožných 
a neurodegeneratívnych chorôb (napr. Parkinsonova 
a Alzheimerova choroba). Ďalej zapríčiňujú 
poruchy imunity, podporujú vírusové infekcie, hrajú 
úlohu u niektorých intoxikácií, podieľajú sa napr. 
na reumatickom zápale kĺbov, spolupôsobia pri 
eklampsii, spôsobujú mužskú neplodnosť.

Zdroje voľných radikálov a hodnotenie úrovne 
oxidačného stresu
Zdrojom väčšieho počtu kyslíkových radikálov 
v organizme je znečistené životné prostredie oxidmi 
dusíka (NOx), výfukovými plynmi a smogom 
(SO2), ďalej cigaretový dym, prepálené tuky 
a v neposlednom rade alkohol. Voľné radikály 
vznikajú aj po intenzívnej námahe, napr. 
u športovcov. Úroveň oxidatívneho stresu sa 
dá kvantitatívne vyhodnotiť. V krvi sa vplyvom 
peroxidácie mastných kyselín vyskytuje 
kyselina malónová, vo vydychovanom vzduchu 
môžeme detekovať prítomnosť etánu a stolica je 
charakteristicky zafarbená žltohnedým pigmentom.

Antioxidanty – nepriatelia voľných 
radikálov

Zvýšený výskyt kyslíkových radikálov v tele je 
možné eliminovať pomocou látok s antioxidačným 
potenciálom, ako je napr. vitamín C, E, A, betakarotén 
a ďalšie. Je však nevyhnutné zdôrazniť, že nie každý 
antioxidant dokáže odstrániť každý voľný radikál. 
Preto sa dnes uznáva, že antioxidačná terapia musí 
obsahovať viac antioxidantov, aby pokryla celú škálu 
rôznych voľných radikálov.
• Antioxidanty sa právom považujú za efektnú
 terapiu proti predčasnému starnutiu a opotrebovaniu
 organizmu.
•  Starnutím klesá zásoba antioxidantov, čím sa 

zvyšuje toxická záťaž a človek ľahšie ochorie 
na rôzne choroby, ktoré spôsobujú voľné 
radikály. Zatiaľ čo u mladých ľudí je vhodná 
suplementácia antioxidantmi len v určitých 
prípadoch a stavoch (vrcholový športový 
výkon, ťažký úraz a pod.), u starých ľudí by 
antioxidačná podpora organizmu mala byť 
pravidlom, ktoré predĺži a skvalitní ich život.

Definícia pojmu antioxidant
Antioxidant je látka, ktorej molekuly obmedzujú 
aktivitu kyslíkových radikálov – znižujú 
pravdepodobnosť ich vzniku alebo ich transformujú 
do menej reaktívnych či nereaktívnych stavov. Tým 
obmedzujú proces oxidácie v organizme (alebo 
v zmesiach, kde sa vyskytujú). Z tohto dôvodu 
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sa pridávajú do potravín, ktoré by oxidácia inak 
nadmerne poškodzovala. Pôsobia pozitívne 
na zdravie organizmu, kde znižujú oxidačný stres. 

Prirodzené verzus syntetické antioxidanty
Antioxidanty môžeme deliť na prirodzené (prirodzene 
sa vyskytujúce, hoci v menších koncentráciách) 
a syntetické (umelo vytvorené a bez patričného 
relevantného výskytu v prírode). Vo všeobecnosti sa 
uprednostňuje prvá skupina, ale doterajšie výskumy 
poukazujú na absolútnu neškodnosť používaných 
umelých antioxidantov (chýba však skúmanie účinku 
dlhodobého, resp. celoživotného užívania). Odborníci 
sa zhodujú na tom, že účinnosť prirodzených 
antioxidantov, ktoré sa prijímajú prirodzene 
v potrave, je výrazne vyššia než u rovnakej dávky 
podanej v čistej podobe ako potravinový doplnok 
(napr. kombinácia synteticky vyrobených vitamínov). 
Navyše, posledné výskumy ukazujú, že minimálne 
u niektorých antioxidantov sa pri dlhodobom užívaní 
v čistom stave uskutočňuje tzv. zvrat antioxidantu, 
kedy sa jeho antioxidačný účinok zmení na 
prooxidačný (t.j. vysoko nežiadúci). Táto vlastnosť, 
ktorej mechanizmus nie je doposiaľ pochopený, 
sa vypozorovala u betakaroténov (provitamín A), 
vitamínu E, vitamínu C a flavonoidov. V prípade 
antioxidantov, ktoré sa prijímali prirodzenou cestou, 
sa žiadny zvrat nezaznamenal.
Nedostatočné, ale aj nadbytočné podávanie 
antioxidantov môže byť škodlivé. Kombinácia rôznych 
typov antioxidantov môže zlepšiť ich vstrebávanie 

z čreva. Najlepšie sa vstrebávajú prirodzené 
antioxidanty z ekologických prírodných látok. Na túto 
formu si organizmus v priebehu svojho dlhého vývoja 
privykol a okrem toho prirodzené produkty obsahujú 
tie najúčinnejšie formy antioxidantov.

Prirodzené antioxidanty
Vitamín A, vitamín E, vitamín C, karotenoidy, 
polyfenolické látky (bioflavonoidy), niektoré zlúčeniny 
selénu a zinku, enzýmy glutathionperoxidáza, 
superoxiddismutáza a kataláza. Prirodzené 
antioxidanty prítomné v potrave jednak zvyšujú jej 
trvanlivosť, jednak má ich užívanie priaznivé účinky 
na zdravie, pretože znižuje pravdepodobnosť vzniku 
civilizačných ochorení.
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Tajomstvo dlhovekosti

Podľa doterajších pozorovaní možno povedať, 
že dĺžka ľudského života je ovplyvnená z malej časti 
dedičnými faktormi a z ďaleko väčšej časti životným 
štýlom. Dlhovekí ľudia žijú v čistom prostredí 
v kontakte s prírodou, majú dostatok pohybu 
a v pokročilom veku, ale pravidelne odpočívajú 
a dlho spia, sú štíhli, stravujú sa skromne a pestro. 
Práve strava hrá v tématike dlhovekosti zásadnú 
úlohu. Strava, ktorá vedie k dlhému kvalitnému 
životu, je typická tým, že je chudobná na kalórie, 
ale bohatá na živiny, obsahuje málo rafinovaného 
cukru a živočíšnych tukov, ale dosť zeleniny, ovocia, 
obilia, strukovín a semienok. Dlhovekí ľudia sú 
takmer bez výnimky vegetariáni. Mäso, rovnako ako 
cukor, zvyšuje totiž kyslosť vnútorného prostredia, čo 
zväčšuje pravdepodobnosť mikrobiálnej nákazy 
a nádorového ochorenia.

Významné zastúpenie majú v „dlhovekej“ strave 
vitamíny a minerály, najmä zinok, vápnik, vitamín 
E, vitamín C a vitamíny skupiny B. Na zachovanie 
dlhej mladosti treba dbať predovšetkým na zdravie, 
správnu funkciu reprodukčných orgánov a všetkých 
žliaz s vnútorným vylučovaním. Znížený výkon 
týchto žliaz má za následok spomalenie všetkých 
vitálnych životných procesov a predčasné starnutie. 
V neposlednom rade je na dosiahnutie dlhovekosti 
predovšetkým nevyhnutné chcieť žiť a mať radostný 
a optimistický náhľad na život.
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Forma prípravku: mäkká želatínová kapsula
Veľkosť kapsuly: 740 mg
Energetická hodnota: 4,2 kcal v jednej kapsule

Účinné látky:

Zložka Množstvo 
v jednej kapsule

Kustovnica čínska (extrakt) 80 mg

Kudzu (extrakt) 50 mg

Rakytník rešetliakový (extrakt) 25 mg

Nechtík lekársky (extrakt) 13,5 mg

Tekvicové semienko (olej) 10 mg

Chlorella pyrenoidosa (extrakt) 10 mg

Ženšen pravý (extrakt) 10 mg

Ginkgo dvojlaločné (extrakt) 8 mg

Vitamín C 3 mg

Vitamín B6 1 mg

Vitamín B9 0,2 mg

Vitamín B12 0,1 mg

Pomocné látky:
Sójový olej, voda, želatína, glycerín, včelí vosk

Odporúčané dávkovanie

Odporúčaná denná dávka: 
1 kapsula 2–3x denne najlepšie po jedle. Po troch 
týždňoch užívania odporúčame jeden týždeň 
prestávku. Neprekračujte odporúčané denné 
dávkovanie!

Upozornenie:
Z dôvodu obsahu ženšenu v prípravku nie je vhodné 
bezprostredne po požití piť mlieko ani jesť mliečne 
výrobky. Počas užívania prípravku odporúčame 
zvýšiť príjem tekutín. Výrobok nie je určený pre deti 
do 3 rokov. Neodporúčame tehotným a dojčiacim 
ženám a osobám precitliveným na sójové a včelie 
produkty. Doplnky stravy nie sú určené na používanie 
ako náhrada pestrej stravy. Ukladajte mimo dosahu 
detí!

Spôsob skladovania

Skladujte na suchom a tmavom mieste pri teplote 
10–25 °C.

Chráňte pred priamym vystavením na slnku, pretože 
by sa mohli znehodnotiť (oxidáciou) biologicky 
aktívne látky. 

Výrobok bol vyvinutý, vyrobený a kontrolovaný 
v zhode s požiadavkami normy ISO 9001:2000.
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jednotlivých zložiek

KUSTOVNICA ČÍNSKA

 
Latinský názov: Lycium chinense
Slovenský názov: Kustovnica čínska
Anglický názov: Goji, Wolfberry 
Čínsky názov: Kou-čchi
Čeľaď: ľuľkovité
Účinné látky: plod

aminokyseliny, betakarotén, zeaxantín, imunologicky 
aktívne polysacharidy, vitamín A, C a E, vitamíny B1, 
B2, B6, betasitosterol, kyselina linolenová, kyselina 
linolová, seskviterpenoidy a betaín, stopové prvky 
Zn, Fe, Cu, Ca, Ge, Se a P 

Podľa tradičnej čínskej medicíny majú kou-čchi 
sladkú chuť, neutrálnu povahu a pôsobia na meridiány 
pečene a obličiek, ďalej vyživujú krv, rozhojňujú jin 
a jang, tonizujú pečeň a obličky a zvlhčujú pľúca. 
Podľa starých čínskych liečiteľov kustovnica posilňuje 
imunitný systém, podporuje vitalitu a sexuálnu potenciu, 
zlepšuje zrak, chráni pečeň, zlepšuje krvný obeh a má 
kladný vplyv na mnoho ďalších vnútorných orgánov 
(obličky, pľúca). Súčasne sa o nej traduje, že omladzuje 
a predlužuje život. Pravdou je, že v oblastiach, kde je 
Goji bežnou súčasťou jedálneho lístka, žijú ľudia 
s najdlhším priemerným vekom na Zemi.
Imunita 
Moderné výskumy plodov kustovnice čínskej 
preukázali, že kustovnica podporuje imunitnú odozvu 

organizmu a redukuje počet antigénov, ktoré súvisia 
s alergickými ochoreniami. Kustovnica súčasne 
zvyšuje fagocytózu, zlepšuje imunitu a krvotvorbu. 
Sexuálna potencia
U plodov kustovnice sa do istej miery preukázali aj 
afrodiziakálne vlastnosti. Užívanie kustovnice má 
priaznivý vplyv na mužskú potenciu (resp. erekciu) 
a sexuálne libido. Ďalej vedie k zvýšeniu hladiny 
mužských pohlavných hormónov a zvyšuje produkciu 
spermií.
Regenerácia pečene
Preukázalo sa, že betaín obsiahnutý v plodoch 
kustovnice lieči rôzne chronické choroby pečene 
a priaznivo pôsobí na regeneráciu pečeňových 
buniek. Ďalej podporuje celkovú detoxikáciu, znižuje 
hladinu cukru v krvi a hladinu cholesterolu a krvných 
lipidov. Pečeň využíva betaín na to, aby vyrábala 
cholín, ktorý upokojuje, zlepšuje pamäť a chráni proti 
stukovateniu pečene (steatóze). 
Zrak
Kustovnica preukázateľne posilňuje zrak a zlepšuje 
ostrosť videnia.
Ostatné
Niektoré zo zverejnených štúdií (prevažne čínskych) 
publikovali priaznivý dosah používania kustovnice 
čínskej na kardiovaskulárny systém, ďalej jej 
protizápalové, protirakovinové a antioxidačné účinky. 
Pravdou je, že veľmi málo výsledkov týchto štúdií 
potvrdili západní vedci, prípadne klinické testy.
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KUDZU
 
Latinský názov: Pueraria lobata
Slovenský názov: Kudzu 
Anglický názov: Night vine, Mile a minute vine, 
Gat Gun
Čínsky názov: Ge Gan
Čeľaď: bôbovité
Účinné látky: koreň

izoflavóny (daidzín, daidzeín, genisteín, puerarín), 
sacharidy, minerálne látky Fe, Ca, Na

Nervový systém
Koreň tejto rastliny stabilizuje nervový systém, 
pretože podporuje produkciu serotonínu a dopamínu 
v mozgu. Tieto hormóny zaisťujú správny prenos 
podnetov medzi jednotlivými časťami mozgu. 
Serotonín navyše pomáha regulovať citové pohnutia, 
pretože nedostatok tohto hormónu vyvoláva výkyvy 
nálad od nadmernej agresívnosti alebo mánie až po 
depresiu a nervové zrútenie.
Závislosti
Podľa vedeckých štúdií sa potvrdilo, že kudzu 
sa podieľa na procese spomaľovania rozkladu 
etanolu na aldehyd kyseliny octovej (acetaldehyd, 
ktorý vyvoláva príznaky otravy alkoholom). Týmto 
spôsobom sa v tele znižuje potreba a následne aj 
spotreba alkoholu. V koreni kudzu boli objavené 
izoflavóny, ktoré pomáhajú v boji so závislosťou 
na nikotíne tým, že zmierňujú abstinenčné príznaky 

zvýšenou tvorbou mediátorov limbického systému 
(dopamín a serotonín), ktoré „nahradzujú“ účinok 
podráždenia nikotínových receptorov v tejto oblasti.
Hormonálna rovnováha
V posledných rokoch sa skúma kudzu aj z hľadiska 
zmierňovania prejavov menopauzy a klimaktéria, 
čo je spojené so znížením produkcie hormónu 
estrogén. Nedostatok tejto zlúčeniny vyvoláva 
u žien nepríjemné stavy – návaly horúčavy, závrate, 
podráždenosť, kožné ťažkosti, odvápnenie kostí 
a poruchy krvného obehu. Na základe vykonaných 
výskumov sa zistilo, že izoflavóny z kudzu pôsobia 
podobne ako estrogén, a teda môžu zmierniť niektoré 
z uvedených ťažkostí.
Ostatné
Izoflavón genisteín obsiahnutý v koreni kudzu sa 
úspešne testuje ako látka, ktorá preventívne pôsobí 
proti nádorovým ochoreniam prostaty a prsníka. Ďalej 
sa preukázalo, že výťažky z koreňa kudzu odstraňujú 
alebo obmedzujú bolesti hlavy vrátane migrénových 
stavov a znižujú arteriálny tlak. Kudzu tiež podporuje 
detoxikáciu vnútorných orgánov, najmä pečene, 
upravuje trávenie, zmierňuje prekyslenie žalúdka 
a hnačky, pozitívne ovplyvňuje obehový systém 
a kosti.
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RAKYTNÍK REŠETLIAKOVÝ

 
Latinský názov: Hippophae rhamnoides L.
Slovenský názov: Rakytník rešetliakový (úzkolistý)
Anglický názov: Sea buckthorn, Siberian pineapple
Čeľaď: hlošinovité
Účinné látky: plod

vitamíny C, A, E, betakarotén, B1, B2, B6, K, cholín, 
Fe, Mn, S, B, Al, Ti, Si, bioflavonoidy (quercetín, 
kamferol, rutín), katechíny, aminokyseliny, 
nenasýtené mastné kyseliny (olejová, alfalinolenová), 
kyselina jablčná a vínna, triesloviny, pektín, SOD, 
serotonín

Imunita, stres, únava
Rakytník sa považuje za významnú polyvitaminóznu 
rastlinu, ktorá má celkovo biostimulačné a tonizujúce 
účinky, spomaľuje starnutie a výrazne podporuje 
imunitný systém. Zvyšuje odolnosť organizmu proti 
infekcii, zvyšuje počet červených krviniek (pôsobí 
liečebne pri anémii), urýchľuje regeneračné procesy 
a hojenie a je veľmi vhodný pri rekonvalescencii 
a celkovej slabosti. Okrem toho, že stimuluje telo, 
má dobrý vplyv aj na psychickú výkonnosť, zvyšuje 
odolnosť voči stresu a pôsobí proti únave.
Rakovina
Rakytník vykazuje silné antioxidačné vlastnosti 
a dokáže zbavovať telo toxických látok a voľných 
radikálov. V poslednej dobe priťahujú pozornosť 

protinádorové a rádioprotektívne účinky rakytníka. 
Uplatňuje sa napríklad pri liečbe rakoviny krčka 
maternice a ako preventívny prostriedok pri rádioterapii.
Trávenie
Významné je zistenie, že výťažky z rakytníka majú 
podstatné baktericídne účinky, predovšetkým proti 
stafylokokom spôsobujúcim zažívacie a črevné 
ťažkosti. Má stimulujúci vplyv na trávenie. Podporuje 
činnosť pečene a pankreasu, tvorbu tráviacich 
enzýmov a žlče. Uplatňuje sa pri liečbe žalúdočných 
vredov a vredov dvanástnika a reflexnej choroby 
pažeráka. Má hojivý a upokojujúci vplyv na sliznice 
celého tráviaceho traktu. Pomáha aj pri ochorení 
pečene na infekčnú hepatitídu, chráni pečeňové bunky 
pred odumieraním.
Srdce a cievy
Zlepšuje krvný obeh, pôsobí proti zhlukovaniu krvných 
doštičiek a tvorbe artériosklerotických plátov, čím 
sa podieľa na prevencii a liečbe artériosklerózy. 
Normalizuje krvný tlak, chráni srdce a cievy a zlepšuje 
ich pružnosť. Predchádza ochoreniu srdca a ciev – od 
infarktu, anginy pectoris až po hemoroidy.
Pľúca
Pôsobí liečebne pri ochorení pľúc a priedušiek, hojí 
sliznice a rozpúšťa hlieny. Pôsobí liečebne pri astme.
Spojivové tkanivá
Vďaka vysokému obsahu vitamínu C podporuje 
tvorbu kolagénových štruktúr, zlepšuje stav kĺbových 
chrupaviek, pôsobí proti artritíde, reumatizmu a dne. 
Významné je zistenie, že rakytník pomáha pri tlmení 
bolesti.
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Koža
Rakytník, ktorý sa užíva vnútorne, a zároveň 
rakytníkový olej pri vonkajšom používaní, nachádzajú 
široké uplatnenie pri liečbe kožných ochorení. Hoja 
rany, popáleniny, omrzliny, akné, ekzémy, vyrážky, 
suchú kožu, zle sa hojace rany, vredy predkolenia 
a množstvo ďalších kožných problémov. Rakytník 
pôsobí proti zápalovým procesom, podporuje 
obnovu kože, zvyšuje jej pružnosť, obmedzuje 
tvorbu vrások a pri drobnejšom poranení ju zaceľuje 
bez viditeľných jaziev. Súčasne pôsobí proti 
predčasnému vypadávaniu vlasov. Vďaka vysokému 
obsahu vitamínu A zlepšuje zrak. Nepretržité užívanie 
rakytníka nepredstavuje žiadne zdravotné riziko pre 
deti ani pre tehotné a dojčiace ženy.

NECHTÍK LEKÁRSKY

 
Latinský názov: Calendula officinalis
Slovenský názov: Nechtík lekársky
Anglický názov: Pot Marigold
Čeľaď: astrovité
Účinné látky: kvet

karotenoidy (betakarotén, luteín), flavonoidy 
(quercetín, rutín), silice, saponíny, fytosteroly 
(betasitosterol, stigmasterol, taraxasterol), horčíny, 
kyselina salicylová, vitamín E, inulín

Žlčník
Vnútorne sa používa najmä pri poruchách trávenia 
tukov, keďže prítomné horčíny zvyšujú produkciu 
žlče. Preto sa osvedčuje pri ochorení žlčníka 
a žlčových ciest. Vďaka pomerne veľkému obsahu 
slizu má nechtík mierne preháňavý účinok a dobre 
tlmí brušné a črevné kŕče.
Zápaly
Vnútorné užívanie nechtíka je však významné 
vďaka jeho nešpecificky protizápalovým účinkom, 
ktoré táto rastlina vykazuje z dôvodu vysokého 
obsahu fytosterolov a prírodných flavonoidov. 
Silné protizápalové účinky nechtíka sa využívajú 
predovšetkým zvonka, a to na liečbu zle sa 
hojacich rán.
Karotenoidy a zrak
Kvet nechtíka je typický svojím sýtožltým zafarbením, 
ktoré spôsobuje práve prítomnosť veľkého množstva 
karotenoidov, predovšetkým betakaroténu a luteínu. 
Luteín má – podobne ako betakarotén – silné 
antioxidačné účinky (zabraňuje poškodeniu buniek 
voľnými radikálmi) a rovnako ako betakarotén 
hrá výraznú úlohu v prevencii poškodenia kože 
a vnútorných orgánov účinkom UV žiarenia a voľných 
radikálov. Pri výskume luteínu sa zistilo, že má 
dôležitý význam predovšetkým pre oči. Po vstupe 
do organizmu sa hromadí v dvoch očných oblastiach: 
v tzv. žltej škvrne (macula lutea) na sietnici 
a v očnej šošovke. V žltej škvrne očnej sietnice 
môžu s pribúdajúcim vekom nastať cievne zmeny 
v dôsledku pôsobenia voľných radikálov, ktoré môžu 



15

produktová dokumentácia – geriatrim

viesť k jej degenerácii, vďaka čomu sa postupne 
oslabuje zrak. Práce zaoberajúce sa degeneráciou 
žltej škvrny v staršom veku jednoznačne potvrdili, 
že luteín hrá v jej ochrane významnú úlohu. Aj očná 
šošovka predstavuje časť oka, ktorá v starobe 
najčastejšie podlieha ochoreniam. Voľné radikály 
poškodzujú proteíny tvoriace očnú šošovku a spôsobujú 
jej agregáciu a vysušenie, čo je podstatou šedého 
zákalu. Uvádza sa, že každodenné užívanie luteínu 
znižuje výskyt degenerácie maculy lutey a významne 
znižuje aj riziko vzniku šedého zákalu. 

TEKVICOVÉ SEMIENKO

 
Latinský názov: Cucurbita pepo
Slovenský názov: Tekvica obyčajná
Anglický názov: Squash, Pumpkin
Čeleď: tekvicovité
Účinné látky: olej zo semien

organicky viazaný Zn, aminokyseliny (najmä 
L-tryptofán), esenciálne mastné kyseliny omega-3 a 
omega-6, vitamín E, A, D, B1, B2, B6 a minerály Se, K, 
Ca, P, Mg, Cu, Mn, Fe, steroidné látky (kukurbitol)  

Prostata a močové cesty
Olej má výrazné hojivé a upokojujúce účinky. Je 
bohatým zdrojom organicky viazaného zinku, ktorý 
hrá významnú úlohu pri prevencii vzniku obličkových 
kameňov, ochorenia prostaty a močových ciest 

predstavujúcich častú zdravotnú komplikáciu 
vo vyššom veku. Liečebný vplyv tekvicového oleja 
na hyperpláziu prostaty dokladajú mnohé klinické 
štúdie. Zlepšuje aj niektoré prípady močovej 
inkontinencie u žien.
Prevencia kardiovaskulárnych chorôb
Prítomné nenasýtené mastné kyseliny znižujú hladinu 
nežiadúceho cholesterolu v krvi, vysoký tlak, a tým 
pádom aj riziko infarktu, mŕtvice a artériosklerózy. 
Súčasne hojivo pôsobí na zažívací trakt a liečebne 
sa osvedčuje v prípade vredovej choroby.
Starnutie
Kukurbitol patrí medzi prírodné, hormonálne účinné 
látky, ktoré spomaľujú starnutie a pôsobia proti 
degeneratívnym procesom v koži. Predchádza vzniku 
ekzémov a zlepšuje kvalitu pokožky.
Psychika
Vysoký obsah aminokyseliny L-tryptofánu 
v tekvicovom oleji môže mať vplyv na zlepšenie 
psychických pochodov, môže pôsobiť ako prevencia 
úzkostí, depresie a zvyšovať optimizmus. Táto 
esenciálna aminokyselina je totiž prekurzorom 
neurotransmiteru serotonín, ktorý sa podieľa na 
pocite dobrej nálady a jeho pokles v organizme je 
sprievodným javom väčšiny psychických chorôb.
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CHLORELLA PYRENOIDOSA

 
Latinský názov: Chlorella pyrenoidosa
Slovenský názov: Chlorela
Anglický názov: Chlorella
Systematické zaradenie: jednobunková riasa
Účinné látky: voľné aminokyseliny, glykoproteíny, 
vitamíny a minerálne látky, CGF

Vďaka vysokému obsahu hodnotných výživných látok 
(vitamíny, minerály, aminokyseliny) sa môže chlorela 
považovať za plnohodnotnú potravinu.

Imunita a detoxikácia
Chlorela účinne pôsobí pri čistení tráviaceho 
traktu, najmä hrubého čreva, a podieľa sa na 
rozvoji užitočnej črevnej mikroflóry, čím podporuje 
prirodzenú obranyschopnosť tela. Stimuluje tvorbu 
bielych krviniek (leukocytov), ich fagocytóznu aktivitu 
a súčasne tvorbu lymfocytov zodpovedajúcich za 
syntézu protilátok. Týmto spôsobom prirodzene 
zvyšuje obranyschopnosť ľudského tela. Podieľa sa 
aj na detoxikácii organizmu, odstraňuje z tela jedy, 
ťažké kovy a škodlivé chemické látky prijaté z potravy 
a ovzdušia.
Hojenie a rast
Pri podávaní chlorely bol pozorovaný mimoriadny 
účinok na regeneráciu tkanív a podporu delenia 
a rastu buniek. Vďaka tomu sa chlorela uplatňuje pri 
liečbe chronických zápalov, ekzémov, popálenín a zle 

sa hojacich rán. Pomáha aj pri regenerácii organizmu 
vystaveného dlhotrvajúcemu stresu, po akomkoľvek 
operatívnom zákroku alebo po vystavení žiareniu. 
Za tieto vlastnosti vďačí táto riasa látke CGF (chlorela 
rastový faktor), ktorá sa považuje za najúčinnejšiu 
zložku chlorely. Zistené účinky CGF sú pozoruhodné. 
Mnohé vedecké štúdie preukázali, že CGF podporuje 
regeneráciu tkanív, predovšetkým delenie a rast 
buniek. V detstve dokonca zlepšuje a urýchľuje 
celkový rast a vývoj organizmu.
Alkalizácia vnútorného prostredia
Ďalšou významnou vlastnosťou chlorely je schopnosť 
znižovať kyslosť vnútorného prostredia, vďaka čomu 
chráni telo pred napadnutím baktériami a plesňami, 
ktorým kyslé vnútorné prostredie naopak vyhovuje.
Starnutie
Preukázateľne omladzujúce účinky chlorely 
sa pripisujú pomerne vysokému obsahu RNA 
a DNA. Dostatok týchto nukleových kyselín 
spomaľuje starnutie, zvyšuje energiu a zlepšuje 
obranyschopnosť.
Pokožka
Vzhľadom na schopnosť riasy detoxikovať telo, 
čistiť krv a posilňovať imunitný systém sa jej účinky 
blahodárne odrážajú aj na kvalite a zdravotnom stave 
pokožky. Môže pomôcť pri liečbe akné, vyrážok, 
ekzémov, ale aj akýchkoľvek povrchových rán alebo 
poškodenia (oparenie, popálenie, poleptanie, atď.).
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ŽENŠEN pravý

 
Latinský názov: Panax ginseng C. A. Mey
Slovenský názov: Ženšen pravý
Anglický názov: Ginseng
Čeľaď: aralkovité
Účinné látky: koreň

sacharidy, lipidy, proteíny, vitamíny, glykozidy 
(ginsenozidy), minerály K, P, Ca, Na, Fe, S, stopové 
prvky Al, Si, Mn, Mg, Ti 

Ženšen sa v TČM tradične používa pri prevencii 
a terapii mnohých chorôb. Je známy ako vynikajúci 
tonizujúci prostriedok a afrodiziakum. Užíva sa pri 
nervovom vyčerpaní a celkovej slabosti organizmu. 
Zlepšuje trávenie, predchádza zvracaniu a hnačke, 
podporuje rekonvalescenciu po chirurgickom 
zákroku, chorobe či pôrode. Má svoje využitie pri 
liečbe mŕtvice, cukrovky, strate pamäti, impotencii 
a anémii. Podľa doterajších vedeckých poznatkov sa 
preukázali nasledujúce liečebné účinky ženšenu:
chráni tkanivo pred toxickým zaťažením tým, že 
neutralizuje voľné radikály a stimuluje funkcie 
pečene. Podporuje imunitný systém. Reguluje 
krvný tlak a hladinu cukru v krvi, reguluje počet 
červených a bielych krviniek. Lieči žalúdočné vredy 
a predchádza ich vzniku. Zlepšuje činnosť mozgu, 
podporuje pamäť, učenie a bystrosť. Chráni zrak tým, 
že hojí deformácie a zakalenie rohovky. Vyrovnáva 

hormonálnu aktivitu. Zlepšuje výkonnosť a schopnosť 
adaptácie. Vedecké štúdie uvádzajú, že niektoré 
dôležité látky v ženšene vykazujú protinádorové 
účinky.

GINKGO DVOJLALOČNÉ

 
Latinský názov: Ginkgo biloba
Slovenský názov: Ginkgo dvojlaločné
Anglický názov: Gingko, Ginkgo
Čeľaď: ginkovité
Účinné látky: celá rastlina

flavonglykozidy, terpény (gingkoli A, B, C, bilobalid)

Ginkgo je od nepamäti hlavnou rastlinou čínskej 
bylinnej medicíny. Niektoré vedecké štúdie 
naznačujú, že silné flavonoidy získané z ginkga by 
mohli byť účinné v boji proti starnutiu všetkých častí 
ľudského organizmu. Majú silné terapeutické účinky 
pri liečbe mnohých chorôb vrátane Alzheimerovej 
choroby, astmy, impotencie, ušných šelestov 
a straty sluchu, bolestí hlavy, porúch krvného obehu 
a hemoroidov.
Mozog
Ginkgo zvyšuje prietok krvi v mozgu, a tak umožňuje 
nervovým bunkám absorbovať viac kyslíka. Tým sa 
predlžuje schopnosť mozgových buniek vydržať 
v období kyslíkovej nedostatočnosti. Táto schopnosť 
sa využíva pri liečbe mozgovej mŕtvice.
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Cievy
Ginkgo ochraňuje cievy pred kŕčmi a stratou 
pružnosti, má relaxačný účinok na cievne steny. 
Zabraňuje, aby sa vlásočnice stávali príliš krehkými, 
alebo aby prestupovala krv do tkanív vplyvom 
zvýšenej priepustnosti ciev. Pôsobí aj ako bariéra 
proti abnormálnemu vzniku krvných zrazenín 
v tepnách a žilách. Klinické využitie ginkga zahŕňa 
liečbu cievnych mozgových príhod, senility a opuchu 
mozgu spôsobeného ožarovaním. Medzi ďalšie 
poruchy, pri ktorých liečbe sa využívajú blahodárne 
účinky ginkga, patria závrate, hluchota, embólia 
a niektoré očné poruchy a cievne komplikácie 
u diabetických pacientov. Súčasne chráni bunky 
pred poškodením spôsobeným otravou toxínmi. 
U zdravých jedincov, najmä pri vyššom dávkovaní, 
spôsobuje ginkgo výrazné zlepšenie bystrosti, 
ostražitosti a schopnosti mozgu reagovať na podnety.

VITAMÍN C

 
Väčšina živočíchov si dokáže vitamín C vyrobiť sama 
biologickou premenou z molekuly glukózy. Výnimkou 
je človek, morča a opica. Vitamín C sa nepovažuje 
za vitamín v pravom zmysle slova, lebo jeho potreba 
je oproti ostatným vitamínom mnohonásobne 
vyššia. Na veľkosť odporúčanej dennej dávky sú 
však rôzne názory. Pri dlhodobom užívaní vysokých 
dávok môže nastať paradoxný nedostatok vitamínu 
C, keďže aktívny transport vitamínu C do bunky 

je pri megadávkach obmedzený. Umožňuje tvorbu 
kolagénu, bielkovinovej makromolekuly, ktorá je 
základom všetkých spojivových štruktúr. Zlepšuje 
pevnosť a zaisťuje pružnosť cievnych stien, kostí 
a pevnosť zubov. Je nevyhnutný na samotnú tvorbu 
svalov, kostí, zubov a chrupaviek. Zamedzuje 
krvácaniu ďasien a tvorbe modrín. Pomáha pri hojení 
a podporuje vstrebávanie železa. Pôsobí ako účinný 
antioxidant, vychytáva voľné radikály a zabraňuje 
poškodeniu tkanív. Spomaľuje starnutie, pomáha pri 
strese a zlepšuje celkový zdravotný stav. Podporuje 
tvorbu bielych krviniek a zlepšuje funkciu imunitného 
systému a odolnosť organizmu pri infekčných 
ochoreniach. Uvádza sa, že skracuje a zmierňuje 
priebeh choroby.

Prejavy nedostatku:
Malátnosť, zvýšená únava, strata chuti do jedla, nízka 
odolnosť voči infekciám, krvácanie ďasien, zvýšená 
kazivosť zubov, krehkosť krvných kapilár, narušenie 
kolagénových štruktúr, deformácia kĺbov, dlhodobý 
nedostatok spôsobuje skorbut a potom smrť.

Vyššie dávky potrebujú:
fajčiari, alkoholici, ženy užívajúce hormonálnu 
antikoncepciu, novorodenci, tehotné a dojčiace 
ženy, ľudia vystavení stresu a fyzickej záťaži, 
v rekonvalescencii a pri infekcii. 
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VITAMÍN B
6

 
(pyridoxín)
Tento vitamín je v strave bohato zastúpený, ale jeho 
potreba v organizme je pomerne vysoká. Chemicky 
ide o zmes troch veľmi podobných látok, ktoré 
sa v tele premieňajú jedna na druhú (pyridoxol, 
pyridoxal, pyridoxamín). Vitamín B6 je nevyhnutný 
pre množstvo biochemických pochodov v tele. 
Zúčastňuje sa na metabolizme bielkovín – získavanie 
energie z aminokyselín. Je koenzýmom enzýmu 
aminotransferáza. Zúčastňuje sa aj na procese 
tvorby močoviny, odpadovej látky, ktorá vzniká 
z aminoskupiny odtrhnutej pri spracovaní bielkovín. 
Podieľa sa na procese štiepenia glykogénu 
a získavania energie. Svalová činnosť spotrebuje 
až 80% vitamínu B6 v tele. Pôsobí preventívne proti 
nervovým ochoreniam. Pomáha pri premenštruačnom 
syndróme.

Prejavy nedostatku:
Nedostatok pyridoxínu je sprevádzaný nedostatkom 
celého B-komplexu. Zapálená a mastná pokožka 
na tvári, zápaly v ústnej dutine, poruchy nervovej 
sústavy, podráždenosť, kŕče, porucha tvorby 
červených krviniek.

Vyššie dávky potrebujú:
ľudia pri vysokom príjme bielkovín v potrave 
(profesionálni športovci), pri užívaní liekov na 

liečbu tuberkulózy, ženy pri užívaní hormonálnej 
antikoncepcie, alkoholici, ľudia s poruchou 
vstrebávania, nedostatkom červených krviniek, 
s chronickým ochorením.

VITAMÍN B
9

 
(kyselina listová, folacín, folát)
V prírodných zdrojoch sa vyskytuje vo forme folátov, 
ktoré sa musia v tele najprv spracovať na kyselinu 
listovú. Na premenu kyseliny listovej na aktívnu formu 
je nevyhnutná prítomnosť vitamínu B12. Zúčastňuje sa 
na tvorbe stavebných kameňov nukleových kyselín 
(DNA, RNA). Ani pri vysokých dávkach nie je toxický, 
pomerne častý je skôr jeho nedostatok. Kyselina 
listová je nevyhnutná pre rast a vývoj. Zaisťuje 
optimálny vývoj a funkciu nervového systému. 
Znižuje výskyt vrodených chýb nervového systému 
u novorodencov (podávaná v priebehu tehotenstva). 
Pomáha pri liečbe bakteriálnych infekcií. Pomáha pri 
liečbe rakoviny.
Prejavy nedostatku:
Prejavuje sa podobne ako nedostatok vitamínu B12, 
ale bez nervových porúch. Predovšetkým znížená 
tvorba červených krviniek. Únava, strata energie, 
citlivosť jazyka a ústnej dutiny, poruchy rastu 
a neplodnosť.
Vyššie dávky potrebujú:
v tehotenstve pomáha deleniu buniek, podporuje rast 
plodu a diferenciáciu tkanív, najmä nervovej sústavy. 
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jednotlivých zložiek

Predchádza vzniku vrodených vývojových chýb. 
Doplňovanie kyseliny listovej je nevyhnutné aj pri 
zlom stravovaní, ochorení pečene a alkoholizme.

VITAMIN B
12

 
(kobalamín)
Ide o pomerne veľkú a chemicky zložitú molekulu 
s centrálnym atómom kobaltu (jediný prípad 
prírodnej látky, kde sa atóm kobaltu viaže na uhlík).

Zdrojom vitamínu B12 pre človeka je výhradne 
strava živočíšneho pôvodu (vnútornosti, mäso 
a žĺtok), navyše vitamín B12 sa v tele vstrebáva len 
obmedzene. Z tohto dôvodu sa ako jediný vo vode 
rozpustný vitamín uchováva v pomerne veľkom 
množstve v pečeni. Vďaka tomu sa jeho 
nedostatok pri nulovom príjme prejaví až 
o niekoľko rokov! Vitamín B12 vytvárajú baktérie 
v hrubom čreve, ale vzhľadom na to, že sa 
vstrebáva v tenkom čreve, nedá sa takto vyrobený 
vitamín pre ľudské telo využiť. Hrá nezastupiteľnú 
úlohu pri syntéze mastných kyselín. Zúčastňuje 
sa na tvorbe stavebných kameňov DNA a ATP. 
Je nevyhnutne dôležitý pre reguláciu a správne 
fungovanie nervovej sústavy. Zlepšuje pamäť 
a podporuje koncentráciu. Je nevyhnutný pre 
tvorbu tzv. myelínovej pošvy, ktorá chráni povrch 
nervov. Má dôležitý význam pre správnu tvorbu krvi. 
Pomáha pri liečbe anémie (chudokrvnosti). 

Znižuje riziko vzniku srdcových chorôb. Pôsobí 
na celkovú regeneráciu organizmu.

Prejavy nedostatku:
Porucha tvorby červených krviniek – anémia, 
nedostatočná obnova buniek slizníc a tkanív, nervové 
poruchy, chudnutie, zhoršenie pamäte a duševnej 
výkonnosti.

Vyššie dávky potrebujú:
vegáni, deti matiek-vegetariánok a vegánok, 
ľudia s anémiou, po operatívnom odstránení časti 
žalúdka alebo tenkého čreva, so zápalovým alebo 
parazitickým ochorením čriev (kolitída, škrkavky, 
pásomnica).
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vhodnosti užívania

U prípravku Geriatrim sa dá očakávať pomerne 
široké spektrum účinkov počínajúc všeobecným 
posilnením obranyschopnosti, podporou trávenia až 
po detoxikáciu, regeneráciu a celkové omladenie 
organizmu. Obzvlášť významný vplyv môže mať 
na nervový, hormonálny a cievny systém. Táto 
kombinácia účinkov dáva tušiť, že Geriatrim môže 
mať výraznú schopnosť zlepšovať psychickú kondíciu 
človeka a podporovať jeho duševnú vyrovnanosť. 
Nervové a predovšetkým mozgové tkanivo sa bude 
vďaka vyváženému obsahu prítomných prírodných 
zložiek nielen dobre prekrvovať, ale aj dostatočne 
vyživovať, čo zabezpečí jeho optimálnu funkčnosť. 
Významné je pôsobenie zároveň na hormonálnu 
rovnováhu, ktorá býva častokrát príčinou zlej 
psychickej kondície v prípadoch, keď nervová 
sústava inak pracuje absolútne bez problému. 
Z tohto hľadiska môže byť Geriatrim vhodným 
prostriedkom na úpravu problémov spojených 
nielen so starobou, ale aj s prechodom (andropauza 
a menopauza). Pravidelné a dlhodobé užívanie 
Geriatrimu môže zamedziť vzniku stareckej senility 
a zmierniť prejavy alebo oddialiť nástup dedičných 
neurodegeneratívnych chorôb (Alzheimerova 
a Parkinsonova choroba). 

Geriatrim môže pomôcť starým ľuďom cítiť sa celkovo 
v lepšej fyzickej a psychickej kondícii, ale jeho účinky 
môžu využiť aj oveľa mladší ľudia, ktorí trpia únavou, 
bolesťami hlavy spojenými s psychickým vypätím, 
s častými psychosomatickými ťažkosťami (žalúdočná 

neuróza, stresová nevoľnosť, bolesti alebo choroby 
vyvolané zaťažením psychiky, atď.) a zvýšenou 
citlivosťou na stres. 

Z chemického hľadiska je Geriatrim zmesou zložiek 
obsahujúcich prirodzené antioxidanty (kustovnica, 
chlorela, ginkgo, atď.) a umelého antioxidantu 
(vitamín C). Umelo je teda navýšený iba 
obsah vitamínu C, ale jeho prevažujúci podiel 
je v prirodzenej forme, u ktorej nehrozí žiadne riziko 
antioxidačného zvratu v dôsledku nadbytočného 
príjmu. Napriek tomu je vhodné nekombinovať 
prípravok s inými typmi potravinových doplnkov 
obsahujúcimi vitamíny, flavonoidy, a najmä 
beta-karotén. 

Z hľadiska prípravkov Energy môže byť nevhodné 
podávať Geriatrim počas dlhej doby spoločne 
s produktmi B!omultivitaminom, Celitinom, 
Flavocelom alebo Grepofitom. Krátkodobo môžu mať 
tieto kombinácie naopak veľmi pozitívny regeneračný 
efekt a posilnia pôsobenie Geriatrimu 
na konkrétny zdravotný problém.

Mgr. Tereza Viktorová
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